

Městský soud v Praze

Bílý kruh bezpečí, z.s.

Tisková zpráva

Praha 22. srpna 2024

KDO JE KDO V SOUDNÍ SÍNĚ

Od 23. srpna 2024 je v prostorách pro veřejnost Městského soudu v Praze umístěna nová infografika, která prostřednictvím výrazné ilustrace přehledně a srozumitelně informuje veřejnost o uspořádání soudní síně a osob zúčastněných při hlavním líčení.

„Jako služba pro pomoc obětem trestných činů při konzultacích často používáme vizuální ztvárnění informací o trestním řízení a právech poškozených“, vysvětluje emeritní prezidentka Bílého kruhu bezpečí Petra Vitoušová. „Jednou z našich osvědčených pomůcek je zobrazení soudní síně. Soud je z hlediska většiny veřejnosti vnímán jako formalizované prostředí, ve kterém se svědek neorientuje. V případě podání svědecké výpovědi jej tato neznalost zbytečně stresuje. Zbavit se této úzkosti je možné tím, že účastníci jednání předem získají více informací. K tomu slouží např. odborné poradenství nebo vizualizace „Kdo je kdo“, která je dostupná i na sociálních sítích <https://www.infovictims.cz/cz/kdo-je-kdo>. Oslovili jsme vedení Městského soudu v Praze s návrhem, zda by jako první v naší zemi prohloubilo informovanost veřejnosti přímo v prostorách soudu. Inspirací je podobná praxe v zahraničí, například ve Velké Británii. Za vstřícné přijetí Městského soudu v Praze jménem veřejnosti děkujeme.“

Podle místopředsedy Městského soudu v Praze Michala Roubíčka se trestní soudci v jednacích síních často setkávají s poškozenými a s oběťmi trestných činů. Pro většinu z nich je to první setkání se soudem a soudním řízením. I pokud mají zmocněnce nebo důvěrníka, který jim vysvětlí, co od dění v jednacích síních očekávat, je na nich patrná nervozita a nejistota. Tím spíše u těch, kteří k soudu na předvolání přicházejí sami. Z uvedených důvodů soud přivítal tento projekt Bílého kruhu bezpečí. V budově Městského soudu v Praze v blízkosti trestních jednacích síní je nově rozmístěno celkem 8 vizualizací „Kdo je kdo“. Vizualizace umožní těmto z povahy věci zranitelnějším účastníkům řízení zorientovat se v tom, co je v jednacích síních čeká a být před vstupem do jednacích síní o něco méně nervózní.

Kontakty:

Bílý kruh bezpečí, Petra Vitoušová, m.: 737 451 159

Městský soud v Praze, Adam Wenig, m.: 737 244 126